
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 13. april 2021, kl. 1900-2100 

 Sted:  Teams 

  
 Åpning v/ Hilde B. Gillebo 
 
 
 

Ås menighetsråds mål: 

 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en  

    måte som gjør at alle føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i  

       Ås menighet. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen  

        og andre musikalske krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt  

        er i Ås menighet. 
 

 
 

Til stede Forfall 

Knut Olav Moen (leder) Jenny Marie Schea Langseter 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder)  

Jan Kay Krystad (sokneprest)  

Jan Fredrik Holmqvist  

Elin F. Sæverås  

Janne Birgitte Ueland  

Hilde Bertha Gillebo  

Elg Ola Nordrum  

Odd Henning Unhjem  

Arnt Øybekk  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  
 

 

 2021/19 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

  

   1 sak til eventuelt:  Sammen som kirke 2021 

 

 

  

2021/20 REFERAT fra forrige møte 

  Referat fra rådets møte 09.03.21 er sendt ut tidligere. 

 

Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes. 

 



  

2021/21 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

 Kl. 19.10 er loppemarkedskomiteen, og kl. 19.35 er Åpen kirke utvalget 

invitert til dialog. 

 

Oppsummering: Arnt Øybekk, Niels Thyge Nielsen, Geir Krogh og Lars Syrstad møtte 

for Loppemarkedskomiteen.  

 

Foreløpig vet de lite om loppemarked faktisk kan gjennomføres, men 

det planlegges for det. Tidspunktet for loppemarkedet er 27. og 28. 

august. Åpningstiden er kl. 17-20 fredag og kl. 10-14 på lørdag, 

rydding etter kl. 14.  Det skal gjennomføres både salg og rydding på to 

dager.  

 

Hovedsakelig jobbes det med er parkeringsmuligheter. Etter 

utbyggingen av Rustad skole er parkeringsplassen redusert, det er 

heller ikke mulig å parkere på idrettsbanen der. Loppemarkedet er 

åpent utenom arbeidstid, slik at p-plassene som er på Rustad skole kan 

brukes. Det er viktig at vi steller pent med Rustad skole så vi får låne 

p-plassene der.  

 

De har avtale med BaneNor om å få sykler. De har rundt 80 sykler nå. 

Det vurderes å ha et sykkelmarked nå i vår, men de er ikke helt i mål 

med planlegging av det. Sykkelmarkedet som ble arrangert i 2020 var et 

godt marked, som ble utsolgt på rundt en halv time. De har hentet en del 

kontormøbler (hev og senk pulter, kontorstoler og hyller), mulig de 

også kan selge disse på sykkelmarkedet.  

 

Sortimentet som er salgbart er i stadig endring, ting de får mye av er lite 

omsettelig, eks cd’er. Vi får masse bøker og selger mye bøker, men 

samtidig er det dalende interesse for bøker. Loppemarkedet får 

konkurranse fra mange etablerte bruktbutikker, de har vært inne på 

tanken om å kjøre loppemarkedet flere ganger i året, eller ha en bokcafe 

som kan stå rimelig permanent. Men foreløpig er det kun det vanlige 

loppemarked vi går for. Endring; det kan være lurt å ha større 

endringsfokus underveis. Forsøke å ikke ta inn saker som ikke selger, 

innenfor møbler som er det største volumet (store sofaer og store 

seksjoner) blir lite solgt. De forsøker å styre mottaket, så de tar imot det 

de får solgt. De kan eventuelt ta imot og hjelpe folk å kjøre saker på 

Bølstad og ta betalt for det. Åpen loppedør har vært praktisert mandager 

etter 17. mai, det satser de på å få til i år også, om det er mulig å 

gjennomføre et normalt loppemarked. De må passe på at de ikke blir 

sittende med masse varer de ikke får solgt.  

Follo Ren har en ordning hvor det er mulig å søke for å levere gratis.  

 

Jan Kay håper det blir loppemarked, og han spør om hva kan 

menighetsrådet kan utfordres på når det gjelder parkeringsproblemet. 

Lars svarer at Rustad skole er bygget med få parkeringsplasser med 

hensikt, dette er bestemt av politikerne i Ås. Samtidig kan det bli 

vanskelig å samarbeide med Rustad skole om de føler de har møtt 

vrangvilje fra menigheten. Jan Fredrik følger opp parkeringssaken i 



fellesrådet. Kan et dialogmøte med Rustad skole være lurt? Kirkevergen 

er formelt den rette person til å stille på et slikt møte, men 

representanter fra loppemarkedskomiteen og menighetsrådet stiller 

gjerne. I første omgang ønsker MR og loppemarkedskomiteen et 

dialogmøte med kirkevergen hvor vi kan kartlegge felles interesser.  

 

Kommentar fra Elin på chat: Kan hjemkjørings-tjeneste av større varer 

være en måte å avgrense bilbruk rundt kirka (gitt at korona tillater det)?  

 

 Hanne Marit Kjus Pettersen møtte for Åpen kirkeutvalget. Dagens 

utvalg har holdt på siden Allehelgen i 2016. De har vært 4 i utvalget, 

Hanne Marit Kjus Pettersen, Svein Rindal, Astrid Fyksen, Gerda Røed 

med Hans Kr. Røed som hjelpemann. Astrid, Gerda og Hans Kr. har nå 

trukket seg. Svein og Hanne Marit ønsker å fortsette, og de har noen de 

ønsker å spørre. Menighetsrådet oppfordres til å foreslå nye medlemmer 

i utvalget. Utvalget har hatt åpen kirke i juli og i forbindelse med 

allehelgen. I 2020 holdt utvalget også kirken åpen noen dager i 

desember.  

 

 De var glade for å kunne holde Ås kirke åpen i juli i fjor. De håper de 

kan holde åpent i år også. Utvalget er helt avhengige av de frivillige 

kirkevertene, mange har vært med fra starten i 2000. Ås kirke er 

veikirke og den er åpen hver dag i hele juli kl. 12-18. For å være 

veikirke må vi ha enkel servering og toalettene skal være åpne. De har 

strevd mye med å få til skilting. De fikk ikke ha skilt ved Korsegården, 

men får lov å ha ved rundkjøringen i meierikrysset. Det har vært bra, 

det har de fått tilbakemelding om, flere kommer når de ser skiltet.  

 

 Hanne Marit takker Linda for god hjelp med plakater, informasjon på 

FB og nett, hun har også handlet inn det som serveres. Det er viktig 

med informasjon, det blir aldri nok, men de gjør så godt vi kan. Ellers 

vises det til årsmeldingen, der står det meste om hvordan ting legges 

opp. Hanne Marit takker også for en flott årsberetning, litt synd at den 

ikke trykkes opp, men skjønner at man få et eksemplar på 

kirkekontoret.  

 

 Hvert år har det vært noen som har ønsket å legge igjen penger, noen 

lurer på om det koster å tenne lys. Utvalget lurer på om de skal lage en 

plakat hvor det står at det er mulig å gi via vipps.  

 

 Hilde synes det er veldig fint å høre at de har klart å holde kirken åpen i 

20 år. Mange blir engasjert i dette arbeidet. Takker for fint arbeid og 

ønsker lykke til videre. 

 

 Jan Kay takker for den flotte jobben som gjøres. Han håper de får gjort 

en minst like bra jobb nå til sommeren. MR ønsker at dere har åpent 

hele sommeren. EN ting er å ha åpen kirke, men den stor gode 

signaleffekten av skiltet som viser at det er åpen kirke i meierikrysset er 

viktig og det er mye forkynnelse i det.  

 



 MR oppfordres til å ta en vakt, det er mange vakter som skal fylles i 

løpet av 31 dager. Utrolig at det går så bra som det gjør, men vi har 

mange flotte frivillige! 

 Det kunne vært hyggelig med litt musikk i kirken, av og til er det noen 

og øver og det er veldig hyggelig både for kirkevertene og de som 

kommer på besøk. Er det lov å ha med en cd-spiller med lav musikk på?  

 Jan Fredrik sitter i kirkemusikalskutvalg, han skal høre med Jostein om 

det er mulig å få musikere til å være der? 

 Jan Kay sier at det ikke er noe forbud mot å ha med seg en cd-spiller. 

Om komiteen synes det er fint kan de begrunne med at det. 

  

Elin er imponert over at de klarer å ha det åpent i hele juli. Skulle det 

vise seg for krevende å ha åpent så mange timer hver dag, er det likevel 

et kjempe bra tilbud om det blir kortere åpningstid.  

  

 Georg og Linda lagde en fin brosjyre for noen år siden. Dessverre ble 

det borte noen i fjor. Til neste år bør det trykkes opp en ny brosjyre. Det 

finnes også en gammel brosjyre på sakristiet. 

 

 Ellen lurer på hvem man skal kontakte hvis man kan stille som 

kirkevert. Det er Svein eller Hanne-Marit. 

 

 Knut Olav takker for jobben som gjøres og for en god orientering. 

 

  

   

 

2021/18 INNBRUDD I ÅS ARBEIDSKIRKE 

 Lydanlegget i arbeidskirken er reparert/erstattet, forsterker til internett 

og Balubas høyttaler er erstattet, dette kostet til sammen kr. 26309,-. 

Husstyret har tatt på seg ansvar for reparasjon/bytte av dører/karmer, 

grunnet stengte butikker har det ikke vært mulig å utføre dette arbeidet 

nå.  

 

Vedtak: Odd Henning og Linda får fullmakt til å bestille ny projektor til  

maksimalt kr. 9000,-. 

  

 

2021/22 ÅS ARBEIDSKIRKE 

 Vedlagt følger forslag til mandat for husrådet i Ås arbeidskirke.  

Det vises til dialog med husrådet vedrørende nye skyvedører i Ås 

arbeidskirke. E-post fra Georg Børresen av 9. mars, samt tilbud på nye 

skyvedører er vedlagt. MR gjennomgår mandat og tilbud. 

 

Vedtak:  Utvalget for Ås arbeidskirke kalles Ås arbeidskirkes husråd. Mandat for 

Ås arbeidskirkes husråd vedtas med noen endringer. Mandatet 

oversendes leder av tidligere Stiftelsen Ås arbeidskirke med spørsmål 

om hvem som ønsker å sitte i utvalget videre. 

MR gir husrådet fullmakt til å bestille skyvedører fra Trysil 

Byggprodukter As i henhold til tilbudsnummer: 200716-3. 

 



  

2021/23 EVALUERE ÅRSMELDING OG ÅRSMØTE 

 MR evaluerer årsmelding og årsmøte. 

 

Oppsummering: Det er viktig at tilbakemeldingene vi fikk på årsmøtet tas på alvor. MR 

ser nærmere på disse neste møte. Vi kan gjerne be kirkeakademiet ta 

opp og se på ny kirkelig organisering. 

 

 

2021/24 SAMMEN SOM KIRKE 2021  

 Aksjonen «Sammen som kirke i hele verden» oppstod i 2020 som en 

solidaritetsaksjon i forbindelse med Covid 19. Ettervirkningene etter 

koronapandemien vil forfølge oss lenge. Noen land har opplevd enormt 

mange dødsfall. For de fattigste landene i verden er situasjonen aller 

verst. Alle menigheter oppfordres til å lage en digital 

innsamlingsaksjon. Atle har sagt at han kan følge opp denne saken. 

 

Vedtak: MR vedtar å arrangere en digital innsamlingsaksjon.   

 

 

 

Til orientering: 

• MR har mottatt vedlagte søknad fra D41. AU føler behov for mer informasjon om 

utstyr og plassering før søknaden kan behandles. Søknaden bør også innom husstyret, 

og må eventuelt videresendes biskopen. Sitter noen i MR på kunnskap om slikt 

lydutstyr, eller har bekjente som kan hjelpe D41? Janne Birgitte sender en skisse til 

Linda som kan sendes husstyre og i en eventuell søknad til biskopen. 

• Fra prostidiakon Atle Eikeland: Prosjektet Kirke og integrering i Ås menighet har fått 

innvilget forlengelse ut 2021. Så snart pandemisituasjonen tillater det, startes det opp 

igjen med ulike aktiviteter, håper noe utendørs før sommerferien og regner med vi får 

til en del aktiviteter i høstsemesteret. Ås læringssenter og andre samarbeidspartnere er 

informert. Når ting er mer avklart kan vi drøfte om hvordan involvere flere i 

menigheten og hvem og om bruk av arbeidskirken/betaling etc. 

• Hilde Gillebo flytter ut av Ås kommune i juli og må derfor trekke seg fra Ås 

menighetsråd etter møtet 8. juni.  

 

Saker til Menighetsbladet? 

• Ny kirkeordning (Jan Kay tar det med til redaksjonen) 

• Vårens sykkelsalg 

• Gjenåpning av barnearbeid og tiltakene der 


